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Rezime/Abstract

U radu s obiteljima djece s intelektualnim teškoćama i hiperaktivnošću, primjetio sam brojne emocionalne krize s kojima se
susreće kako dijete tako i cijela njegova obitelj. Potaknut navedenim, želio sam utvrditi postoji li stvarno razlika u
pojavnosti i oblicima emocionalnih teškoća i poremećaja u ponašanju, kako bi se ta saznanja koristila u svrhu poboljšanja
brige o mentalnom zdravlju ne samo djece s intelektualnim teškoćama, već i djece bez intelektualnih teškoća. Cilj
istraživanja bio je utvrditi postoji li češća zastupljenost emocionalnih problema i problema u ponašanju kod djece sa
intelektualnim teškoćama i hiperaktivnošću nego kod djece s intelektualnim teškoćama bez hiperaktivnosti. Malo je
istraživanja u kojima se navode razlike u emocionalnim teškoćama i problemima u ponašanju kod djece s hiperaktivnošću i
intelektualnim teškoćama. Budući da izolirane teškoće mogu dovesti do velikih problema u emocionalnom razvoju, možemo
samo pretpostaviti da će djeca s hiperaktivnošću i intelektualnim teškoćama imati još većih teškoća. Ovakvu pretpostavku
moje istraživanje i potvrđuje. Prema rezultatima istraživanja na Achenbachovim skalama roditeljske procjene može se reći
da na problemskim skalama procjene emocionalnih teškoća i problema u ponašanju djeca s hiperaktivnošću i
intelektualnim teškoćama, prema procjenama roditelja, imaju najviše teškoća, u odnosu na ostale skupine, nakon njih
slijede djeca s intelektualnim teškoćama, zatim djeca s hiperaktivnošću te djeca prosječne inteligencije koja su procijenjena
kao djeca s najmanje teškoća na problemskim skalama. Može se zaključiti kako većina osoba s intelektualnim teškoćama
imaju problema sa sva tri faktora. Većinom se njihovi aspekti ličnosti ne razvijaju jednako brzo i ne završavaju na istom
razvojnom nivou. Rijetke su osobe s intelektualnim teškoćama koje imaju dobro definirano mjesto i ulogu u zajednici.
Mnogi od njih bi funkcionirali u skladu sa svojim sposobnostima, ali okolina najčešće postavlja različite zahtjeve koji nisu u
skladu s tim. Nerijetko su zahtjevi okoline i ispod nivoa sposobnosti osobe s intelektualnim teškoćama. Tako da ne čude
podaci da više osoba s intelektualnim teškoćama (čak 3 do 5 puta) imaju emocionalnih teškoća.
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